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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Dr. Ronald Brachmann (SPD) 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Polizeiliche Kriminalstatistik für Sachsen-Anhalt - Aufklärungsquote 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8958 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die Polizei erfasst Straftaten und deren Aufklärung nach bundesweit einheitlichen 
Kriterien. Die bislang öffentlich gewordenen statistischen Zahlen weisen einen erheb-
lichen Anstieg von Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz aus. Dies ist mit dem deut-
lichen Anstieg der Flüchtlingszahlen zu erklären. Es liegt bei diesen Straftaten in der 
Natur der Sache, dass bei diesen Straftaten eine nahezu 100 %ige Aufklärungsquote 
ausgewiesen werden kann.  
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung:  
 
Für die Beantwortung der Fragen wurde die Polizeiliche Kriminalstatistik (PKS) des 
Landes Sachsen-Anhalt zugrunde gelegt. Die PKS enthält unter anderem Angaben 
über die der Polizei bekannt gewordenen Straftaten einschließlich der mit Strafe be-
drohten Versuche und weist mit der Aufklärungsquote (AQ) die Anzahl der von der 
Polizei aufgeklärten Straftaten aus. 
 
1. Wie hoch war die Zahl der statistisch erfassten Straftaten, die Zahl der 

aufgeklärten Straftaten und die sich hieraus ergebende Aufklärungsquote 
im Land Sachsen-Anhalt in den Monaten Januar bis September (kumula-
tiv) in den Jahren 2013, 2014 und 2015? 
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Die nachfolgende Tabelle enthält die erfragten statistischen Angaben aus der 
PKS mit dem jeweiligen Stand: 30. September.  
 

Jahr 
erfasste  

Straftaten 
aufgeklärte 
Straftaten 

AQ 

2013 143.758 80.985 56,3 

2014 148.417 84.599 57,0 

2015 147.829 79.677 53,9 

 
2. Wie hoch war die Zahl der statistisch erfassten Straftaten, die Zahl der 

aufgeklärten Straftaten und die sich hieraus ergebende Aufklärungsquote 
im Land Sachsen-Anhalt in den Monaten Januar bis September (kumula-
tiv) in den Jahren 2013, 2014 und 2015 ohne Berücksichtigung von Strafta-
ten nach dem Aufenthaltsgesetz? 
 
Die nachfolgende Tabelle enthält die erfragten statistischen Angaben aus der 
PKS mit dem jeweiligen Stand: 30. September. 
 

Jahr 
erfasste 

Straftaten 
aufgeklärte
Straftaten 

AQ 

2013 142.235 79.471 55,9 

2014 146.775 82.964 56,5 

2015 144.277 76.130 52,8 
 
 


